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Zitat von s3g4

Wenn man den Kram der KI nicht liest, hat man auch keine Leistung erbracht. Wenn ich
mit einem Bohrer wahrlos Löcher in die Wand mache, dann habe ich auch das
Werkzeug nicht richtig angewandt.

Richtig! Und man erkennt bei einer besonders schlechten Nutzung von KI schon, wenn die
Schülerin/ der Schüler nur wahlos koopiert/ abgeschrieben hat von KI. Hatte ich auch schon
mal, was dazu führte, dass Widersprüche in der Lösung überhaupt nicht erkannt wurden.

KI kann sinnvoll eingesetzt werden, wenn konkrete Vorgaben zur Nutzung und zur kritischen
Reflexion an die Hand gegeben ...

Früher war es das Kopieren von Wikipedia & Co, wo die Lehkraft beim Halten des Vortrages
sehr schnell merkte, dass es nur kopiert war (Wörter konnten nicht richtig ausgesprochen
werden, auf Nachfragen konnte nicht geantwortet werden, ...) Heute ist es KI.

Meine SuS haben teilweise schon erkannt, dass KI Mathe/ Physik nicht so gut kann. Jein ...
Teilweise stimmt es schon. Da gibt KI schon manchmal krude / unvollständige / falsche
Lösungswege an. Teilweise liegt es aber auch an den falschen Prompts bzw. manchmal muss
man bei KI halt auch Nachhaken und sagen: Ne, erstell mir das Diagramm bitte nach dem und
dem Muster. Oder: Kannst du mir das bitte noch mal anders erklären? Das Lösungsverfahren
hatten wir im Unterricht (noch) nicht. Wir hatten dieses und jenes Lösungsverfahren.

Sie merken aber auch, dass ich nachfrage, wenn ein Lösungsweg so ganz anders ist als der im
Unterricht besprochene Lösungsweg oder ich nachfrage: Warum hast du das jetzt so und so
gemacht? Da hat KI natürlich so schnell (in der Gesprächssituation, v.a. wenn ich daneben
stehe) eine Antwort drauf.

Die kompente Nutzung von KI ist so ähnlich wie die kompente Nutzung von unserem CAS
System in der Oberstufe. Ich höre öfter mal: "CAS kann das nicht, ich muss ja doch alles "mit
der Hand" rechnen. Naja liegt halt dran, dass man die Befehle nicht kann. Es kommt auch öfter:
CAS gibt aber keine Lösung raus. Gleiches Problem ... nicht Wissen wie man gewisse Eingaben/
Befehle macht.

Wenn man also lernt, wie man KI richtig nutzt und auch kritisch mit den Ergebnissen umgeht,
dann kann man KI schon sinnvoll nutzen, v.a. wenn bei der Präsentationsfrage auch kritische
Rückfragen gestellt werden. Teilweise übernehmen das auch schon Lerngruppen selbst (wenn
man darauf achten, dass die nicht nur "Vortrag war toll" sagen. Ich hatte schon Lerngruppen,

1
https://www.lehrerforen.de/thread/69225-ki-systeme-ab-2030-auch-im-abi-nutzbar-
nrw/?postID=925727#post925727

https://www.lehrerforen.de/thread/69225-ki-systeme-ab-2030-auch-im-abi-nutzbar-nrw/?postID=925722#post925722
https://www.lehrerforen.de/thread/69225-ki-systeme-ab-2030-auch-im-abi-nutzbar-nrw/?postID=925727#post925727
https://www.lehrerforen.de/thread/69225-ki-systeme-ab-2030-auch-im-abi-nutzbar-nrw/?postID=925727#post925727


wo gezielt nach Fremdwörtern gefragt wurde. Fand ich gut.
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